
 

   

 

 

Govor predsednice Republike Slovenije Nataše Pirc Musar 

na zaključnem koncertu za veliko nagrado Evrope v zborovskem petju  

 

18. april 2026, Maribor 

 

 

Velja govorjena beseda! 

 

 

Spoštovana direktorica Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti mag. Mojca Jan 

Zoran, 

cenjeni visoki gostje, 

drage ljubiteljice in dragi ljubitelji zborovske glasbe, 

 

dober večer. 

 

Nocoj bomo skupaj doživeli 36. finale za veliko zborovsko nagrado Evrope 2026 – dogodek, ki ni le 

tekmovanje, temveč praznik ustvarjalnosti, predanosti in medsebojnega povezovanja na področju 

ljubiteljske kulture. 

 

Ljubiteljska kultura je veliko več kot le umetniško ustvarjanje – je vezivno tkivo naše družbe. V njej se 

razvijajo povezanost, disciplina, potrpežljivost, samozavest in pripadnost skupnosti. Povezuje ljudi 

različnih starosti, poklicev in življenjskih izkušenj, omogoča osebno rast in hkrati ustvarja temelje za 

poklicno kulturo. Prav tukaj, na dogodkih, kot je današnji finale, se je mogoče prepričati, da se 

ljubiteljska kultura lahko razvije v vrhunsko umetnost, kadar se združijo predanost, talent, znanje in 

skupno ustvarjanje. 

 

Slovenija je država, kjer je ljubiteljska kultura še posebej spoštovana. Prav ljubitelji ustvarjajo temelj, 

na katerem nastaja umetnost, in hkrati tisti, ki že od mladih let vzgajajo občinstvo, ki prepoznava 

kakovost in ceni kulturo. To je temelj, na kateri se gradi dolgoročna kulturna politika. 

 

Posebej želim izpostaviti edinstveni sistem, ki ga v Sloveniji nudi Javni sklad Republike Slovenije za 

kulturne dejavnosti (JSKD), ki zagotavlja razvoj in podporo ljubiteljskih kulturnih dejavnosti na državni 

ravni. Brez njegove strokovne, organizacijske in infrastrukturne podpore ljubiteljska kultura ne bi bila 

to, kar je: široka, dostopna, vključujoča in mednarodno prepoznavna. JSKD povezuje okrog 100.000 

ustvarjalcev po vsej državi in tudi zunaj njenih meja, zagotavlja njihovo izobraževanje, ustvarja 

priložnosti za nastopanje in ohranjanje standardov, ki našim skupinam omogočajo vrhunsko rast in 

razvoj. Brez te sistemske podpore bi bila slovenska ljubiteljska kultura neprimerljivo manj dostopna in 

manj prepoznavna v mednarodnem prostoru.  



 

 

Zborovska dejavnost je nesporni slovenski biser. Je tudi najštevilčnejša med vsemi ljubiteljskimi 

dejavnostmi. Če bi število pevcev pomenilo število prebivalcev, bi tvorili tretje največje mesto v državi. 

V letu 2025 je na območnih revijah v organizaciji JSKD sodelovalo kar 1.389 zasedb in 37.414 

nastopajočih, med njimi več kot 25.000 otrok in mladih, kar je približno 67 odstotkov vseh sodelujočih. 

Takšna množičnost je izjemni dokaz, da slovenska družba ceni skupno ustvarjanje, sodelovanje in 

medgeneracijsko povezanost – od otrok in mladih do odraslih pevcev. Vsak zbor je skupnost, kjer se 

učimo odgovornosti, potrpežljivosti, spoštovanja in medsebojnega zaupanja. 

 

Za slovensko zborovstvo je ključno tudi mednarodno sodelovanje. Omogoča učenje iz najboljših praks, 

kakovostne primerjave in napredovanje naših zborov do najvišje ravni. Več desetletna tradicija 

tekmovanj, kot sta državno tekmovanje Naša pesem in mednarodno zborovsko tekmovanje Gallus 

Maribor, nas še dodatno povezuje in krepi našo zborovsko skupnost. 

 

Posebej me veseli, da sta letos v finalu dva slovenska zbora. Gostiti finale na domačih tleh in imeti dva 

od petih finalistov, je redka in dragocena priložnost, ki nas navdaja s posebnim ponosom. To je 

občudovanja vredni dokaz, kaj vse lahko ljubiteljska kultura doseže z ljubeznijo, disciplino in 

vztrajnostjo. 

 

Zahvaljujem se članom Zveze za veliko zborovsko nagrado Evrope za skoraj 40-letno organizacijo rednih 

in finalnih tekmovanj. Zahvaljujem se JSKD za organizacijo tega prestižnega mednarodnega dogodka 

ter Mestni občini Maribor za soorganizatorstvo in sofinanciranje, ki omogoča, da finale poteka na 

najvišji ravni in da lahko v Sloveniji gostimo izjemne zasedbe.  

 

Vsem zborom želim najboljše možne izvedbe. Vsak finalist je zmagovalec, ker soustvarja čarobnost 

glasbe, ki čudi in premika srca, ne le občinstva v tej dvorani, temveč vseh, ki bodo koncert spremljali 

po spletu, zato prisrčno pozdravljam tudi vse na različnih koncih sveta. 

 


